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SINOPSE 

   

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da VII sessão ordinária de 2017 do Conselho do 

Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais 

Aplicadas – ConCECS, realizada no dia 18 de setembro, às 

14h16min, na sala 312-1, Bloco A, em Santo André. 

 

Sessão presidida pelo professor Annibal Hetem Junior, diretor do CECS. 

 

 Informes do diretor: 

1) Informou sobre a CI nº. 068/2017/REIT encaminhada pela Reitoria solicitando que seja dada 

ciência aos docentes em relação às recomendações da ABDR (Associação Brasileira de Direitos 

Reprográficos), sobre a organização das “pastas dos professores” e reproduções parciais e 

integrais de livros. Uma circular será encaminhada com orientações aos docentes; 

2) Informou a autorização para atividade esporádica do professor Gustavo Menoncin de Carvalho 

Pereira na Escola de Administração de Empresas de São Paulo, da Fundação Getúlio Vargas 

(EAESP_FGV). 

3) Informou a renovação de Pesquisador Colaborador de Geize Caruline Costa, sob supervisão do 

docente Celso Setsuo Kurashima. 

4) Informou a renovação de Pesquisador Colaborador de Edemir Antunes Filho, sob supervisão do 

docente Sidney Jard da Silva.  

5) Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Andrea Ribeiro Gomes, sob 

supervisão da docente Vanessa Elias de Oliveira. 

6) Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Lubianka Ferrari Russo Rossi, sob 

supervisão do docente João Manoel Losada Moreira. 

7) Informou sobre as alocações didáticas nos Bacharelados Interdisciplinares, em resultado do 

relatório publicado pelo GT 40 vagas. 

8) Informou a correção da alocação didática da disciplina Instrumentação e Controle em São 

Bernardo do Campo, que será agora ministrada em língua portuguesa pelo docente Fábio Mota.  

 

 Informes dos conselheiros:  
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1) O discente Fábio Willy Parno retirou de pauta a Moção de Repúdio sobre a alocação da 

disciplina Instrumentação e Controle em língua inglesa, no Campus São Bernardo do Campo, 

diante da alteração do docente que ministrará a aula.  

2) Professora Denise Consonni, como membro da implantação do sistema SIGAA, apelou aos 

coordenadores que validem as convalidações de disciplinas, já que o CECS está com a demanda 

atrasada.  

3) Professora Ana Romani passou a palavra à docente Patrícia da Ana que solicitou a passagem do 

item referente à dispensa das aulas durante o Workshop das Engenharias para a Ordem do Dia. 

4) Professor Salomão sugeriu que ao ser encaminhado aos docentes as orientações do informe 

sobre a ABDR, tenha-se o cuidado de que os termos não sejam estabelecidos como posição 

oficial da UFABC, já que o assunto está em discussão e apresenta diferentes interpretações.  

5) Professor Antônio Gil informou que o curso de Engenharia Aeroespacial está com um número 

inferior de docentes em relação às outras Engenharias e sugeriu que a alocação das disciplinas 

dos Bacharelados Interdisciplinares seja realizada de modo proporcional. Professor Annibal 

informou que os coordenadores serão convidados para reunião a respeito das alocações. 

6) Professora Tatiana Berringer informou que será realizada nos dias 03 a 05 de outubro, no 

campus de São Bernardo do Campo, a III Semana de Relações Internacionais, em parceria com a 

UNIFESP. 

 

 Ordem do Dia 

1) Ata da 2ª reunião extraordinária do ConCECS, realizada no dia 17 de julho de 2017. 

Ata aprovada por unanimidade. 

 

2) Ata da 6ª reunião ordinária do ConCECS, realizada no dia 07 de agosto de 2017. 

Após sugestão de correção nas linhas 101 e 105, o item foi aprovado por unanimidade.  

  

3) Avaliação de estágio probatório 12 meses de Ademir Pelizari, Arlene Martinez Ricoldi, Daniel 

Jonas Dezan, Daniel Papoti, Gustavo Mernoncin de Carvalho Pereira, João Vicente Akwa, 

Maurício Guerreiro Martinho dos Santos, Miguel Said Vieira e Valéria Lopes Ribeiro. 

Após leitura dos documentos, item aprovado por unanimidade.  

 

4) Avaliação de estágio probatório 24 meses de Guadalupe Maria Jungers Abib de Almeida, Ivan 

Filipe de Almeida Fernandes, João Loures Salinet Júnior, José Alberto Torrico Altuna e Ricardo 

da Silva Benedito. 

Após leitura dos documentos, item aprovado por unanimidade.  

 

5) Avaliação de Estágio Probatório Final de Tatiana Berringer de Assumpção e Valter Ventura da 

Rocha Pomar. 
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Após leitura dos documentos, item aprovado por unanimidade.  

 

6) Proposta de Termo de Cooperação Técnico Científico (TCTC) para execução do projeto “Novas 

funcionalidades para o simulador numérico da ventilação mecânica de pacientes em leito de UTI 

monitorados com tomografia de impedância elétrica”. Relator: Murilo Loiola. 

Após apresentação da relatoria favorável e esclarecimentos em relação aos equipamentos que 

serão doados à UFABC, o item foi aprovado por unanimidade.  

 

7) Relatório final de Pesquisador Doutor Colaborador de Jaime Santos Junior. Relator: Jaime 

Santos Junior. Relator: Ivan Fernandes. 

Após apresentação da relatoria favorável das atividades desenvolvidas pelo pesquisador, o item 

foi aprovado por unanimidade.  

 

8) Relatório final de Pesquisador Colaborador de Lana Carolina Correa Danna. Relator: Vanessa 

Empinotti. 

Após apresentação da relatoria favorável das atividades desenvolvidas pela pesquisadora, o item 

foi aprovado por unanimidade.  

 

 Expediente 

1) Avaliação de estágio probatório de 12 meses de Franciane Freitas Silveira e Silvia Novaes 

Zilber Turri. 

Os documentos ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a próxima reunião do ConCECS, 

no qual serão encaminhados à Ordem do Dia. 

 

2) Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Giselle Ramirez Canedo e Ricardo Reolon 

Jorge. 

Os documentos ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a próxima reunião do ConCECS, 

no qual serão encaminhados à Ordem do Dia. 

 

3) Avaliação de estágio probatório final de Carolina Correa de Carvalho e Wagner Shin Nishitani. 

Os documentos ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a próxima reunião do ConCECS, 

no qual serão encaminhados à Ordem do Dia. 

 

4) Dispensa das aulas das Engenharias durante o Workshop das Engenharias (Semana das 

Engenharias). Relator: Patricia Aparecida da Ana. 

Após apresentação da proposta do evento e esclarecimentos sobre a não reposição oficial dessas 

aulas pela PROGRAD, o item foi promovido para ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

E-mail com orientações serão encaminhados aos docentes.  

 

5) Relatório final de Pesquisador Doutor Colaborador de Rondes Ferreira da Silva Torin. Relator: 

Derval dos Santos Rosa. 

Item suspenso pela ausência do relator.  
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6) Relatório Final de Pesquisador Doutor Colaborador de Mariana Cardoso dos Santos Ribeiro. 

Relator: Mariana Cardoso dos Santos Ribeiro. 

Após apresentação do desenvolvimento das atividades e dos resultados obtidos, além de relatoria 

favorável, o item foi passado à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

7) Solicitação de afastamento nacional para realização de pós-doutorado do professor Mario 

Gazziro no período de 01/02 a 31/08/2018. Relator: Mario Alexandre Gazziro. 

Item suspenso pela ausência do relator.  

 

8) Proposta de plano de trabalho de projeto intitulado “Desenvolvimento de tecnologia no setor de 

energia nuclear, planejamento energético e sustentabilidade do setor de energia”. Relator: 

João Moreira.  

Item suspenso pela ausência do relator.  

 

9) Proposta de projeto de Ajuste Individualizado intitulado: "Caracterização de resíduos visando 

seu aproveitamento energético". Relator: Gilberto Martins. 

A proposta apresentada é referente à prorrogação de um projeto já aprovado pelo ConCECS. 

Após esclarecimentos do plano de trabalho e orçamento, o item foi promovido à ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade. 

 

10) Proposta de plano de trabalho para desenvolvimento do Projeto Prioritário de Eficiência 

Energética e Estratégico de P&D: “Eficiência energética e minigeração em instituições 

públicas de educação superior”. Relator: Patricia Teixeira Leite Asano. 

Após apresentação do projeto aprovado através de edital da ANEEL, em que serão instalados 

painéis solares nos Campus de Santo André e São Bernardo do Campo e esclarecimentos em 

relação ao plano de trabalho, o item foi promovido à ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

Sessão encerrada às 16h00. 

 

 

 

José Carlos da Silva 

Secretário Executivo 

 

 

 

 

Renata Cezarini Canesso 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

Solange Gianini Coutinho 

Assistente em Administração 


